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PRÁGA. — Néhány nappal ezelőtt 

ifözölte a Csehszlovák belügyminiszté- 
jtíum, hogy Masaryk külügyminiszter és 
-két minisztertársa ellen bombamerényle
tet kíséreltek meg. Az eddig még isme- 

. Veden tettesek nyomravezetőinek félmillió 
^sehkorona jutalmat tűztek ki.

Most ennél jóval nagyobbszabásu ügy 
foglalkoztatja a' csehszlovák rendőrható
ságokat. Amint a szlovák belügyminisz
teri megbízott hivatalosan közli, Szlová
kia területén messze elágazó, veszedelmes 
‘‘összeesküvés nyomára jöttek rá.

A politikái nyomozóhatóságoknak már 
-hosszabb ideje tudomásuk volt arról, 
hogy Szlovákia területén jól megszerve
zett állam- és demokráciaellenes föld
alatti szervezet működik. A nagy appa
rátussal lefolytatott nyomozás aztán 
[Szeptember 10-én eredménnyel járt. Si- 
ürerült ugyanis elfogni egy volt Hlirtka- 
gárdistát, aki annakidején az SS köteié- 
kében részt vett a szlovák . partizánok 
elleni harcban. Ez az egyén hamis iratok
ba! rejtőzött már hosszabb ideje Szlo
vákia területén.
I A kihallgatáson hamarosan kiderült, 
hogy a régen keresett földalatti fasiszta 
mozgalom szálait tartják a kezükben. Az 
első nyom alapján aztán a rendőrség

> Ijiekilátott az összeesküvés felgöngyölité- 
/ 'séhez. Számos házkutatást tartottak és 
; jeddig 80 embert vettek őrizetbe. Meg

találták az összeesküvők titkos rádióállo- 
ynását és nyomdáját. Rengeteg fasiszta 
röpirat, fényképfelvételek és sokszorosi- 
i,.....................
[hatóságok kezébe.

■ i A nyomozás adataiból kiderült, hogy 
«. fasiszta összeesküvők merényletet készí
tettek elő Benes köztársasági elnök ellen

■ -Jf fegyveres felkelést terveztek a köztár
saság megdöntésére. Terveik között sza
botázs és terrorcselekmények végrehajtása > 
[is szerepelt.
1 Az összeesküvők nagyrésze a volt 
[Hlinka-gárdisták soraiból került ki.

A nyomozás azt is megállapította, 
hogy az összeesküvést külföldről irányí
tották.

RATIFIKÁLTÁK AZ OLASZ 
BÉKESZERZŐDÉST

Parisban a négy nagyhatalom képvi
selőinek jelenlétében ratifikálták az olasz 
békeszerződést. A hivatalos aktus mind
össze három percig tartott. A békeszerző
dés héfőn éjfélkor lépett életbe.

Az angol és amerikai megszálló csa
patoknak 90 napon belül el kell hagyniok 

\ Olaszországot.

' EGYIPTOM MEG SEM
j KÍSÉRLI AZ ENSZ ELÉ

VIJNNI IGAZÁT
Az egyiptomi kormányküldöttség el

hagyta Amerikát. Nokrászi pasa minisz
terelnök kijelentette, Egyiptom kérését, 
hogy az angol csapatok hagyják el az 
országot, nem is terjesztik az ENSz elé.

— A Szovjetunió, Lengyelország és 
Sziria támogatják kérésünket, de a nyu
gati blokk államai mindent elkövetnek, 
hogy megakadályozzák egyiptom jogos 
kérésének teljesülését — mondotta.

35.000 MILLIOMOS 6 ÉS 
FÉLM1LLIÁRD CSEH- 
KORONÁT KELL AD
JON AZ ASZÁLYOS VI
DÉKEK LAKOSSÁGÁ-

■ NAK
A csehszlovákiai politikai pártok meg

egyeztek abban, hogy az aszályssijtotta 
vidékek lakosságának fclscgitéscrc szük
séges hat és féimilliárá c.'chkoronát az 
ország jj.ooo milliomosa fedezze.

Ez a határozat a Kommunista Part 
álláspontjának győzelmét jelenti.

AZ ENSZ MEZ FORDULTAK 
A GÖRÖG SZABADSÁG- 
HARCOSOK

Markosz tábornok, a göriitg szabadság
harcosok hadseregének főparancsnoka, 
felhívással fordult az Egyesült Nemze
tek Szcrvezctékcfs kiérve, hogy a nagy-

BUKAREST. — Groza Péter 
miniszterelnök szombaton délelőtt 
a miniszterelnökségen külön, meg

írásra váró híranyag került a nyomozó- beszélésre fogadta Medacovici Da
ne, Jugoszlávia, Ganeff Bulgária 
bukaresti nagykövetét, valamint 
Gyöngyösi Istvánt, a magyar köz
társaság bukaresti politikai meg
bízottját-

ANGOL-KÉPVISELŐK LÁ
TOGATTÁK MEG A KÉP
VISELŐHAZAT

Petre Consiantinescu-Jasi 
Aure] Potop, a képviselőház alel- 
ríökei fogadták szombaton dél
után a képviselőházat meglátogató 
két angol képviselőt: T. Beamich 
és E. II. Keelinff képviselőket- A 
két angol képviselőt Holman, An
golország bukaresti politikai kép
viselője is elkísérte a képviselő
házba.

Az angol konzervatív párt két 
képviselője hosszasan érdeklődött, 
a demokratikus román parlament 
munkája iránt.

MILYEN SZÖVETKEZETEK 
■ VESZNEK RÉSZT A RUHA
FÉLÉK SZÉTOSZTÁSÁBAN?

A kereskedelmi- és iparügyi mi
nisztérium úgy határozott, hogy a 
pontrendszer szlerint kiutalandó 
ruházati cikkek és lábbelik árusí
tásával a kijelölt kereskedéseken

â MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPILAPJA IV. ÉVFOLYAM
233. szám
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gyűlés hallgassa meg a görög demokra- A kormány hajlandó együttműködni Gö- lyosnak, mint ahot 
tikss hadsereg kiküldötteit. A beadvány rögországnak amerikai katonai támasz- tani s 
megállapítja, hogy az amerikaiak és ponttá való kiépítésében. — ~
angolok beavatkoztak a görög belügyek- 
be s a terrorista monárchista fasiszta rend
szert támogatják nyiltan. A beadvány 
határozottan leszegezi, hogy 
szabadságharcos hadseregnek semmiféle 
külföldi hatalommal sincsenek kapcsola- dést és a palesztinai ügyet vitatják meg. 
tai és senkitől, semmiféle támogatást nem 
kap, hanem egyedül saját erejére támasz
kodva küzd. A továbbiakban kéri az 
ENSz-t, hogy támogassa a szabadsághar
cosokat a független, demokratikus görög 
kormány megalakításában.

A demokratikus görög pártokat magá- 
bafoglaló EAM közleményt adott ki, 
megállapítva, hogy Szofulisz liberális 
pártja a monarchiáikkal együtt folytat
ja a terrort az amerikai kormány utasí
tásai alapján. 1

— Szofulisz kormánya az 'angolszász 
imperializmus eszköze és feladata a gö
rög függetlenség tényleges felszámolása.

a görög

Ă k&ssaárulák példás megbüntetését
beletelte a volt pelitihai fwgfyok gyűlése

KOLOZSVÁR. — A Ncpvcdclcm 
nagytermében szombaton délután 6 óra
kor tartotta meg első gyűlését a volt po
litikai foglyok és volt politikai deportál
tak kolozsvári csoportja.

Megnyitójában az elnöklő Kohn Bil
iéi dr. hangsúlyozta, hogy a szövetség 
tagjait nem csupán baráti kapcsok fűzik 
össze. A harcos mt’lt nemcsak összekap
csol. hanem kötelez is.

Reccanuné Papp Ilona titkári jelenté
sében beszámolt a helyi vezetőség eddigi 
gazdasági cs politikai munkájáról, a vég
zett segélyezésekről. Bejelentette, hogy a 
szövetség c hónapban megnyitja modern 
gyermekvédő otthonát a volt politikai 
foglyok és a jelenlegi aktív harcosok 
gyermekei számára. Jelentést tett a nem
zetközi szervezet augusztusi varsói ér
tekezletéről, amely főleg Görögország 
mggscjitísít teszi kőtclcjíággá,

MARSHALL- ÉS TRYGVE 
LIE BESZÉDE

Az ENSz ma kezdődő közgyűlésén, 
mint ismeretes, elsősorban a balkáni kér-

Az ENSz közgyűlésének előestéjén 
Marshall amerikai külügyminiszter rádió
beszédben fejtette ki álláspontját, han
goztatva, hogy minden eszközt megra
gad Görögország „függetlenségének meg
védésére."

Mialatt Marshall ilyen kijelentéseket 
tesz, a görög nép, a demokratikus had
sereg zászlai alatt harcol a Marshallék 
kreatúrái ellen.. ,

Trygve Lie, az ENSz főtitkára is be
szédet mondott. Szerinte ez az ülésszak „
helyreállítja az ENSz szervezetébe vetett hogy Magyarország lojálisán és 
bizalmat. Hangoztatta, hogy a nemzet- becsülettel teljesíti a békeszerző- 
közi helyzetet korántsem látja olyan su- dést. ,

és

a szövetkezeteketkívül, főképp 
bízzák meg.

A határozat értelmében az er
délyi megyében Kolozsvárt és Gyu
lafehérvárt a Victoria, Szatmáron 
a MÁGISz, Brassóban az Auróra, 
Marosvásárhelyt a Robot, Nagy
váradon a Szédosz, Tordán a Cul
tura, mig Szamos megyében a So
meșul szövetkezetét, bízták meg a __ _____ _____ lvuo„
ruházati cikkek és lábbelik árusi- augusztus 15 előtt bocsátottak el, 
fásával. ’ de kéthónapi felmondási idővel

A romániai fogyasztási szövet- rendelkezik,. 15 napra stabilizált 
kezetek federálé.ía, amelyhez a lejben úgy kapja meg járandósá- 
fenți szövetkezetek is tartoznak, gaiț- mintha ma is alkalmazásban 
már megkezdte a szövetkezetek ré- 1-nne. A hátralévő hat hétre a sta- 
szére az árucikkek szétosztását.

E hét folyamán kijelölik azokat 
a kereskedéseket is, amelyek a fi
zetéses alkalmazottak áruval való 
ellátásában résztvesznek- Erre vo
natkozóan a megyei gazdasági hi
vatalok tettek előterjesztést a mi
nisztériumnak.

SZABÁLYOZTÁK AZ EL
BOCSÁTOTT ' ALKALMA
ZOTTAK JOGAIT

Azokra a fizetéses alkalmazot
takra vonatkozóan, akjket augusz
tus 15-e előtt boesájtottak el állá
sukból, az ország gazdasági hely
reállításával megbízott miniszter- 
közj bizottság, a következő hatá
rozatot hozta:

Ezután dr. Kohn Hitlel részletesen 
bcs7.ámo1t arról a harci kampányról, 
amciyct a Népvédelcm, a Volt Politikai 

Foglyok Szövetsége és a Görögország 
megsegítésére alakulut Országos Bizottság 
e hó 20—30.» között országosan rendez.

— Minden nemzetnek becsületbeli ügye 
és létérdeke — mondotta — a görög sza. 
b.u'tágharc megsegítése. Minden ország 
létérdeke a fasiszta maradványok és a 
reakció háborús provokációjának meg. 
semmisítése. Semmi sem segitheti jobban 
a görög hősöket, mint az. a tudat, hogy 
azokat a reakciós erőket,- amelyek Euró
pa szabad országait Görögország sorsára 
akarják juttatni, felszámolják. Dr. Gonda 
Miklós ismertette a harci kampány főbb 
teendőit és kolozsvári programját cs fel
szólította a gyűlést a görög szabadság
harcosok azonnali njcgscgitcscpc^ m<yj- 

k, mint ahogy azt egyesek beálli- 
i szeretnék. Véleménye szerint a 

nagyhatalmak ma közelebb állanak egy
máshoz, mint 1920-ban.

ÉLETBELÉPETT A BÉKE 
SZERZŐDÉS

Hétfőn életbeléptek á volt csat- 
lósállamokkal kötött békeszerző
dések. Ezzel Olaszország, Romá
nia, Magyarország, Bulgária és 
Finnország visszanyerték teljes 
függetlenségüket.

A békeszerződések szövegét hét
főn délelőtt helyezték letétbe 
Moszkvában.

Ebből az alkalomból a magyar 
köztársaság elnöke, Tildy Zoltán 
rádíószózatot intézett Magyar
ország népéhez, hangoztatva,

Ezeknek az alkalmazottaknak 
járandóságait 15 napra az uj 
munkabéreknek megfelelőien kell 
kifizețni, míg a felmondási időnek 
15 napon tuli részére eső járandó
ságaikat a felmondási időpontban 
érvényben lévő munkabéreknek 
megfelelően kapják meg stabilizált 
lejre átszámítva-

iA.z az alkalmazott tehát, akit 

biliséit lejre átszámítva a megelő
ző munkabérek alapján utalják ki 
járandóságát.

A BURGONYA ÉS AZ IDEI 
UJ TENGERI ARA

Az ipar- és kereskedelmi mi
nisztérium a 3 százalékig foltos és 
16 százalék nedvességű szokvány 
tengeri árát kilónkint 4 lejben ál
lapította meg, a Pignoletto-tcngerj 
ára 4 lej 15 bani, a Cincantin_ten- 
geri ára pedig kilónkint 4 lej 20 
bani.

A burgonya nagyban a termelő
nél 2 lej kilónkint, vasútállomáson 
vagy a termelőhöz legközelebb eső 
berakodó helyen 2 lej 30 bani ki
lónként.

Egymásután Jelentették be tömeges se
gítségüket a kampányhoz a Dermata, a 
Belga, Napokémia és még sok kolozsvári 
üzem volt politikai fogoly munkásai. 
Dr. Birsch Gábor 500.000 lej értékű 
gyógyszert ajánlott fel a Napokémia ré
széről a görög szabadságharcosoknak.

Ezután egyhangú lelkesedéssel fogad, 
ták el a gyűlés határozatát, amely min
den szövetségi tagnak személyes köteles
ségévé teszi a görög szabadságharc teljes 
erőből való támogatását. Követeli Maniu 
és társai ellen a hazaárulási per sürgős 
napirendre tűzését és mindazoknak pél
dás megbüntetését, akik az országot 
Görögország sorsára akarták juttatni. 
Követeli a Maniu. féle volt Nemzed 
Parasztpárt vezetői által összeharácsolt 
vagyonok elkobzását.

A gyűlés lelkes hangulatban ért véget.

Keserű erafékek
Fokozatosan szokunk csak hoz-, 

zá a stabilizáció után előállt uj 
gazdasági és pénzügyi helyzethez, 
önkéntelenül is összezavarjuk a 
számokat, átszámítjuk az uj ára
kat a régi lej értékére s akarva- 
akarațlanul mindegyre belegaba
lyodunk a jelenségek megítélésé
be.

Azok, akik komolyan gondol
koznak, mégis tudják és vallják, 
hogy az infláció eltűnésével vala
mi rendkívül rossz tűnt él éle
tünkből s á pénz értékének állan
dósításával jobb korszak kezdő
dött. A nagy többség azonban ezt 
még nem. érzi és nem js értékeli 
eléggé- hiszen — az ember köny- 
nyen felejt —, a mai problémák 
már-már elfelejtették vele, hogy 
milyen is volt az infláció, hogy él
tünk akkor és mennyit szenved
tünk. Arra mát egyáltalán nem is 
gondol, hogy vájjon mi okozta az 
inflációt s a tömegek végtelen 
szenvedéseit- Pedig nagyon is gon
dolni kell ezekre.

Gheorghiu-Dej ipar- és kereske
delemügyi miniszter ,a stabilizáció 
végrehajtója, világosan rámutatott 
ezekre a kérdésekre emlékezetes 
rádióbeszédében.

,-Az infláció az antoncscánus 
háború idején kezdődött" — hang
súlyozta- Ez az, amiről egy pilla
natig sem szabad megfeledkez
nünk- Egy népellenes háború fe
dezése szüntelenül újabb és újabb 
terheket rótt az országra s e ter
heket az akkori rendszer termé
szetszerűleg a dolgozók nyakába 
zúdította. A növekvő kiadásokat a 
néptől elvont javakkal fedezték, a 
nemzetgazdaságot pedig a harc
tereken szórták szét oktalanul. A 
megfeszített ipari termeléssel és 
azáltal- hogy gépek utánpótlásáról 
nem gondoskodtak, majd a bom
bázások következtében teljesen 
tönkretették pz ipart, a közleke
dést s 'ez mind megannyi uj meg
próbáltatást jelentett a nép- a dol
gozók számára. Közben pedig, 
mert a növekvő kiadásokat állan
dóan fedezni kellett, újabb és 
tijabb pénzkibocsátáshoz folya
modtak, hígították a lejt.

A háború befejezése után a 
reakciós kormányzatok, 1945 már
ciusáig kormányon lévén, tovább 
folytatták a háborús és reakciós 
pénzügyi és gazdasági politikát s 
igy a Groza-kormány már egy 
teljesen leromlott ipart, tönkre
ment közlekedést, elértektelenedett 
pénzt örökölt s ezzel együtt a 
reakció által is nagymértékben țâ*  
mogatott spekulánsok siserehadát. 
A pénzügyi és gazdasági kor
mányzatban még hosszú ideig be
folyással bíró reakciós erők, a 
rossz hitelpolitika, a hitelek hely
telen felhasználása, a meglévő ke
vés tőkének spekulatív célokra va
ló felhasználása, a kiegyensúlyo
zatlan költségvetés nemcsak hogy 
nem emelte, vagy javította a hely
zetet, de szükségképpen egyre 
csökkentette a népi, tömegek vá
sárló erejét. így jutottunk oda- 
hogy ez év júliusára a vásárlóerő 
az 1938-as 18—20 százalékára zu
hant.

Miközben tehát felborult a kolt- 
ségvetés, amit a Nemzeti Bank 
csak újabb és újabb pénzkibocsá
tások utján próbálgatott helyre
billenteni s miközben állami vonat
kozásban csaknem lehetetlenné 
vált a külkereskedelem folytatása 
s a nagy munkáslétszám ellenére 
is pangott az ipar, a 
egyre szédületesebb nélkülözések 
közé kerültek s eljutottunk oda, 
hogy sem a munkás, sem a liszt" 
viselő nem tudta egy heti szűkös 
élelmét sem biztosítani havi kere
setével. De nem volt jobb helyzet
ben a dolgozó feldmüvesség sem. 
Fyésy. évi keresetével sem tudta 
nffiívásárol ni legszükségesebb 
gazdasági és ruházati fclsztrele- 
sét- Csupán a spekulánsok gazda
godtak, de olyan ütemben, hogy 
inár követni sem lehetett a mu- 
’jóik cs milliárdjaik számát-

Az ui pénzügyi é*  Ra^das-w 
helyzetben. mely a stabilizáció 
után következett be. nem szabad 
ezekről n keserű emlékekről meg
feledkezni. Nem szabad- mert csak 
iqy tudjuk megbecsülni a stabil 
lejt s csak igv tudjuk te.fogni, 
miért kell minden erőnkkel küz
deni azok ellen, akik reakciós- 
egyéni érdekből az árak cmclésir 
ve], ,1 brrielés szabótálésé.vnl éa 
vak híreszteléssel nehezen megte
remtett. uí. értékálló pénzünket, 
szeretnék tönkretenni. íd- gy-),
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< Épülnek a népi kollégiumok!
A Magyar Ne fi Szövetség ifjúságának kiáltványa nem maradt visszhang' 

talan. Kolozsvári ifjúsági szervezetünk kezdeményezésére Kalotaszentkirályon, 
Bár.jffyhunyadon és Kisbács községben, megalakultak már azok a bizottságok, 
amelyek mozgósítják e falvak lakosságát a kolozsvári népi kollégium megterem
tése érdekében.

E bizottságok munkája nyomán a falusi szervezetek tagjai mindenütt gyűj
téseket, színdarabot rendeznek és azok jövedelmét a kollégium javára fordítják. 
Ugyanakkor Kolozsvár MNSz-ifjusága Dacsuly András Móricz'kolligista irányí
tásával, valamint a kerületek lelkes ifjúinak segítségével a legsürgősebb teendőket 
végzik.

A szatmári Magyar Népi Szövetség is teljes erővel hozzáfogott egy népi 
kollégium felállításához. A munkálatok irányítására Farkas Kálmán helyettes 
tanfelügyelőt kérte fel. A szatmári népi kollégium ügyét őszintén támogatja 
Nyisztor József polgármester is. A szatmári egyetemistáknak ' egy lelkes cso
portja is bekapcsolódott a szervezési munkálatokba. A csoport vezetője egy ko
lozsvári Móricz-kollégísta.

A szatmári népi kollégium megteremtése nemcsak annak a io—zo paraszt
gyermeknek az ügye, aki majd oda bekerül, hanem ügye mindazoknak, akik 
egyetértenek abban, hogy népünk az értelmiségnek, a nép értelmiségének kell len
nie, ezt viszont csak úgy érjük el, ha minél több szegénysorra parasztfiu ke
rül a gimnáziumok padjaiba. A romániai demokrácia biztosította a népkollégiu
mok létesítését, éljünk a joggal demokráciánk, népünk javára.

Etáiét a nagyváradi
TEMESVÁR. — A gazdasági 

ellenőrző hivatal nagyarányú cu
korpanamát leplezett le. Megálla
pították, hogy Papazian Bedros, 
az arad—freidorfi cukorgyár ve
zetője 5000—6000 kiló cukiét fe- 
ketézett el a gyár termeléséből. A 
cukrot kilónkint 1—2 millió lejért 
adta el és körülbelül 10 milliárd 
régi lejt vágott zsebre.

Bűnös üzelmeiről tudomással 
birt H. B. Fringhian, a gyár vezér
igazgatója is, aki részesedést ka
pott a feketepiacon eladott cukor 
árából. A vizsgálat széles körben 
folyik és szenzációs letartóztatá
sok várhatók. A kemény bírói

FéStucat gólt kapott a Vasas Bukarestben

csaló adóhivatali tisztviselők ugyeben
Ítélet, amely a feketézőkre vár, 
keserűvé fogja tenni részükre a 
cukrot.

SÚLYOS BÖRTÖNRE ÍTÉL
TÉK A NAGYVÁRADI ADÓ
HIVATAL CSALÓ VEZE
TŐIT

A tábla most hirdetett Ítéletet 
Sarkadi Gyula adóellenőr, Abru- 
dan Rudolf adóhivatali főnök és 
Mi&alache Gheorghe adóhivatali 
pénztáros bünperében. Az adó
hivatal vezetőit — mint megírtuk 
— 12.000 stabil lejjel megveszte
gették és ezért a Leióhner-féle 
szőrmeárugyártól régi lejben — a 

határidő után — elfogadták a cég 
adóját.

Sarkadi Gyulát, a büncselek- 
mény értelmi szerzőjét megveszte
getésért 5 évi súlyos börtönre, a 
stabil lej ellen elkövetett merény
letért külön 4 évi börtönre és mel
lékbüntetésként 5 évi hivatalvesz
tésre ítélték. Abrudant és Miha- 
lachet megvesztegetésért egyen- 
kint 3—3 évi súlyos börtönre, 
szabotázsért fejenkint külön 2—2 
évi börtönre, politikai jogaikat 
pedig 3—3 évre felfüggesztették. 
Az összes vádlottakat az államnak 
kártérítés megfizetésére is köte
lezték.

FELHÍVJUK előfizetőin
ket, hogy a pénzbeváltás előtti 
hátralékaikat a beváltási kulcs 
szerint átszámítva, valamint a 
szeptember havi előfizetési díjakat 
mielőbb rendezni szíveskedjenek, 
nehogy lapunk folytatólagos kül
dése fennakadást szenvedjen.

FIZETIK AZ AUGUSZTUSI 
NYUGDIJAKAT. A pénzügyigaz
gatóság a nyugdijak kifizetését a 
következő sorrendben eszközli: 
Ma, szeptember 16-án 1—500,
szerdán, szeptember 17-én 501— 
1000, csütörtökön, szeptember 
18-án 1001—1500, pénteken, szep
tember 19-én 1501—2000, szomba
ton, szeptember 20-án 2001—2500, 
hétfőn, szeptember 22-én 2501— 
3000, mig szeptember 23-án 3001- 
től felfelé. A pénzügyigazgatóság 
felszólítja a nyugdíjasokat, hogy 
nyugdijaikért csokis a kitűzött 
napokon jelentkezzenek.

A KOLOZSVÁR! ALLAMl MA
GYAR TANNYELVŰ TANITOKÉP- 
ZÖINTÉZET felhívja a Kolozsváron 
lakó, vagy tartózkodó összes leánynöven
dékeit, hogy szeptember ly-én, szerdán 
délután 4 órakor saját érdekükben pon
tosan jelenjenek meg az intézetben.

MÉG LEHET JELENTKEZNI'A 
KENYÉRFEJADAGÉRT. A város 
közellátási hivatalának vezetője 
felhívja mindazon kolozsvári lako
soknak a figyelmét akik nem tag
jai valamely ellátószervnek, hogy 
kenyér- és málélisztfejadagjukért 
szeptember 20-án este -7 óráig még 
feliratkozhatnak az elárusító jegy
zékre bármelyik éleleniszerkeres- 
kédésben. A jelentkezők vigyék 
magukkal rendőri bejelentőlapju
kat, valamint közellátási jegyü
ket. Itt Írjuk me'g, hogy a város 
közellátási hivatala a tegnapi nap
pal már megkezdte az ellátószer- 
vefchez nem tartozó lakosság ré
szére a kenyér szétosztását. Mind
azok, akik az ujabb határidőig 
nem jelentkeznek valamelyik el
árusító üzletben előjegyzés végett, 
azok kenyérellátásban nem része
sülnek.

HADIFOGOLY HÍRADÓ. Bonta 
Béla üzeni Nagyváradra, Szabó Béla pe
dig Kolozsvárra hozzátartozóiknak, 
hogy még a Szovjetunióban vannak és 
várják hazaszállításukat.

240 DARAB NAPOLEON-iARA- 
NYAT, 34 darab különféle arany
érmét, 63 darab aranygyűrűt, 5 
arany angol fontot, 10 darab 
osztrák huszkoronást, 28 darab 
márkás aranyórát, nagymennyisé
gű törtaranyat és 54 ezer stabil 
lejt találtak Pataki András nagy
váradi ékszerész lakásán, a kályha 
füstcsatornájában elrejtve. Pataki 
kihallgatása során bevallotta, 
hogy a hatalmas értéket kisebb- 
nagyobb tételekben Magyarország
ról csempészte át, Fodor Sándor 
nevű üzlettársával közösen. Az ér
tekeket elkobozták. Patakit és 
társát őrizetbe vették és folytat
ják ellenük az eljárást.

VERESS PÁL, Kolozsvár város 
alpolgármestere a tegnapi nappal 
elfoglalta hivatalát. Az uj alpol
gármester a napokban sajtóérte 
kezleten ad programot.

az eme méhészeti vándor
gyűlése szeptember 17-én, szerdán 
délután j órakor Blahunka Lajos méhé
szetében lesz, a Cipariu Porumbescu- 
utca 21 szám alatt. (A Holdvilág-utca 
első mellékutcája jobbra). Vendégeket 
szivesen látnak. A belépés díjtalan. A 
kezdő méhészek részére szeptember 17-én 
szerdán délután 5 órakor kezdődik a 
tíznapos méhészeti tanfolyam. A beirat
kozni szándékozók jelentkezzenek szerda 
délig a Majális-utca 22 szám alatt, az 
EME-nél.

SZAKMUNKÁSOKAT KERES a 
nagyváradi „Carpatia" hordókészi- 
tő üzem. Az érdekeltek jelentkez
zenek a munkaerőt elhelyező és 
irányító 'központnál: Nagyvárad, 
Kossuth Lajos-utca 3. szám alatt.

(*)  HÁZASSÁGI HÍR. Lázár Sán
dor kereskedő és Bak Angyal tanítónő 
Szucság, folyó hó 13-án házasságot kö
töttek.

MENNYI A BORBÉLY- ÉS FOD
RÁSZ MUN KASOK BÉREI Az ipar- és 
kereskedelemügyi minisztérium augusz
tus iy-től kezdve a borbély- és fodrász
iparban dolgozók munkabérét a követ
kezőképpen állapította meg: I. osztályú 
borbély, fodrász, festő és pedikiiröző 
havi 4174 lej, II. osztálya munkás havi 
1339 lej, I. osztályú manikűröző és bor
bély-fodrászgyakornok havi 3026 lej, II. 
osztályú manikűröző 2713 lej.

VAJAT HAMISÍTOTT Deák Já
nos nagyváradi piaci árus. Az el 
adásja kínált vajba 50 százalék 
tört burgonyát kevert. Letartóz
tatták és megindították ellene az 
eljárást.

HALÁLLAL VÉGZŐDÖTT A 
TÁNCMULATSÁG Nyárádmagya 
ros községben. Iszlai József köz 
ségi lakos és fivére, Iszlai László 
ittas állapotban a zene fölött ösz- 
szeszólalkoztak Mihály Péter ren
dezővel, jaki rendreutasitotta - 
két kötekedő embert. Iszlai J< 
zsef kést rántott és Mihály Pét? 
mellébe döfte, aki a nagy vérvesz 
teségtől a helyszínen meghalt. A 
gyilkost és fivérét a csendőrség 
letartóztatta és. átadta a maros
vásárhelyi ügyészségnek.

(♦) ORVOSI HÍR. Dr. Kese nő
gyógyász lakik és rendel Erzsébet-ut 8 
szám alatt.

Kolozsvári mozik 
műsora:

CAPITOL: Fcrnander a világ körül. 
Zenés, kacagtató vígjáték.

CORSO. Javítás miatt zárva.
RIO. Boszorkányt vettem feleségül. 

Fredric March és Veronica Laké. Hely
árak: 20, 16 és 11 lej.

ROYAL: Magam útját járom.
SELECT; Stan és Bran: Oxfordi 

diákok.
URÁNIA: Éjjeli támadás. Főszerep

ben: William Boyt.

Ö&SIviada! ax U—Ciocanul mérkőzésen 
Az NB 1. ötöaik forduiojánatc eredményei

KOLOZSVÁR. — Az NB I. ötö
dik fordulójában sok meglepetés 
született. A kolozsvári csapatok 
közül căak az Universitatea tudott, 
pankrációs küzdelem után győzni, 
a Dermata szigorú 11-el veszített, 
mig a Vasas Bukarestben [éltucat 
gólt kapott. A bőrgyáriak csatár
sora Számos kitűnő helyzetet ha
gyott kihasználatlanul, mig a Va
sas védelme megint ,.átjáró ház“ 
volt, csatársora pedig nem átütő
képes-

Universitatea—Ciocanul 2:1 
ff.I)-Az .első gólt a Ciocanul 
szerzi meg Bartha révén. Az egye
temi csapat Ambru öngóljával 
egyenlit. A második félidőben 
Coracu szerzi meg a győztes gólt. 
A játék kemény- Medrea dr. kézzel 
fogja Farkast, Höffling, majd Ro
mán elterülnek a heves összecsa
pásban. A játékvezető erélytelen. 
Moisescu és Roman összecsapnak- 
Roman hátulról Moisescuba rúg. 
A játékvezető kiállítja Románt, 
Luca dr. pedig -a közönség előtt 
testi fenyitéket alkalmaz kiállított 
klubtársával szemben. Durva já
ték közben Bartha dühében rálép 
a földön fekvő Cristea kapusra. 
Medrea dr. kézzel érinti a 16-oson 
belül á labdát a megitélt 11-est 
Siclovan a kapufának lövi, a visz- 
szapatfanó labdát Bartha lövi is
mét a kapulécnek.

A mérkőzést D«ju (Temesvár) 
erélytelenül, a szabályokat helyte
lenül alkalmazva, gyengén vezet
te. Tudása még a másodosztályú 
mérkőzések vezetésére sem elég
séges.

Dermata—CFR (Temesvár). 1:0 
(0:0)- Gól talan félidő után a má
sodik félidőben tulszigoruan meg
adott 11-el g-yőzött a hazai vas
utas csapat. A Dermata végig 
egyenrangú ellenfele volt a CFR-

nek, de csatárai lövését nem kí
sérte szerencse.

Juventus—Vasas 6:0 (3:0). A 
kolozsvári munkáscsapat vezetői
nek balkezes politikája következ
tében ujabb szégyenletes vereséget 
szenvedett. Kolozsvár labdarugó 
sportja eddigi jó hírnevén már- 
már helyrehozhatatlan csorbát 
ejt a Vasas vezetőségének eljárá
sa. Élvonalbeli játékosok helyett 
gyenge képességű, gyakorlatlan 
vidéki játékosokkal kisér létezik a 
vezetőség. A csapat kipróbált 
erőit: Farmatit, Váczit eladta, Ko
vács IV.-el nem tud megegyezni, 
megfelelő utánpótlásról pedig nem 
gondoskodott. Erélyes és szakava
tott kézzel kell rendet teremteni a 
Vasas labdarugó szakosztályánál- 
mielőtt a hullámok végleg össze
csapnak a feje felett és a Vasas 
lelkes hívei — kiábrándul ■ a so. 
rozatos kudarc és a hozzá nem 
értő vezetés miatt — végleg el 
ném fordulnak nagymultu, ked
veit egyesületüktől- A. Vasasnak 
ezzel a csapattal nincs mit keres
nie az NB I-ben.

A. Juventus tetszésszerint érte 
el góljait. Góllövők: Flamaropol 3, 
Jordache, Pricop és Titf Popescu.

ITA—Hadsereg 1:0 (3:0). Az 
ITA iskolai áf ákkal, Kovács 4, 
Bonyhádi, Stieblinger és Dumit- 
rescu góljaival győzött.

CFR (Bukarest)—Medgyesi MSC 
6:1 (8:0). A vasutas csapat Ma
rian 3, Filotti 2 és Stoia góljaival 
győzte le a gyengén játszó MMSC 
csapatát, amelynek egyetlen gólját 
Humis szerezte.

Dermagant—Szabadság 1:1 
(1.-0) Nagy küzdelem után, igaz
ságos eredmény. A marosvásárhe- 
lyick gólját Csíki, a nagyváradia
két Váczi szerezte-

UDR—Jiul 3:1 (2:0). Első győ
zelmét szerezte meg a resicai csa
pat. Góllövők: Zsizsik 2, Gáspár, 
illetve Rugibei.

FC Ploesti—Unirea Tricolor 2:1 ( 
(1:0). Az Unirea Tricolor csapata^ 
nagy küzdelem után, ujabb vere
séget szenvedett. Góllövők: Pálffy 
cs Mihai, illetve Georgescu.

Az NB 1. állása az ötödik for
duló után: 1. CFR (Temesvár) 10 
pont. 2. ITA 9 p. 3. Juventus 7 
p. 4. FC Ploesti 7 p. 5. CFR (Bu
karest) 6 p. 6. Universitatea 6 p. 
7. MMSC 6 p. 8. Ciocanul 5 p. 9. 
Jiul 5 p. 10. Dermagant 5 p. 11. 
Szabadság 5 p. 12. Vasas 3 p. 13. 
Dermata 2 p. 14- Hadsereg 2 p. 15. 
UDR 2 p. 16. Unirea Tricolor 0 p.

Az NB II. negyedik csoportjá
nak eredményei: Kolozsvár: CFR 
(Kolozsvár)—CFR (Piski) 5:0
(0:0). A kolozsvári vasutasok ki- ) 
tűnő játék után Pop 2, Kiss, Kont
rol és Suciu öngóljával fölényes 
győzelmet arattak. Szatmárnémeti: 
Törekvés—Tisza 9:2 (5:1). Ani-
nabánya: Sodronyipar—Aninabá- 
nya 3:1 (1:0). Dicsőszentmárton: 
Sticla—Surianul 3:0 (1:0). Nagy
bánya: Minaur—Solvay 2:1 (1:1). 
Nagyvárad: Crisana—CFR (Ma
rosvásárhely) 4:1 (2:0). Torda:
Sanitas—CFR (Torda) 3:3 (2:0)- 
Fogaras: Explosivii—Phönix 3:3 
(3:1).

Az NB II- negyedik csoportjá
nak állása a negyedik forduló 
után: 1. Solvay 6 p. 2. CFR (Ko
lozsvár) 6 p. 3. Sodronyipar 6 p- 
4. Minaur 5 p. 5. Phönix 1 p. 6. 
Törekvés 4 p- 7. Sticla 4 p. 8. Cri
sana 4 p. 9. Explosivii 4 p. 10. Sa
nitas 4 p. 11- Tisza 4 p. 12. Anina- 
bánya 3 p. 13. Surianul 3 p. 14. 
CFR (Marosvásárhely) 3 p- 15. 
CFR (Piski) 2 p. 16. CFR (Tor
da) 1 pont.

M ©ermata Hsosártabdacsapsta '
szép játékkal nyerte meg e'ső iW l-es mérkőzését

KOLOZSVÁR. — A Dermata 
kosárlabdacsapata első NB I-es 
mérkőzését a nagyváradi Carmen 
ellen 39:30 (20:11) arányban
megnyerte. A mérkőzést a bőrgyá
riak sporttelepén tartották meg. A 
játék szép, a küzdelem heves volt. 
Kosárdobók: Serban 13, Rajk 10,

Russu 7, Halmágyi 6, Berkessi 2, 
Gámenczi, illetve Hotya 10, Sel- 
meczi 7, Nagy István 5, Nagy Já
nos 4, Szabó 2, Andor 2-

A mérkőzést Constantin Din- 
sichitoiu (Bukarest) jól vezette.

Barátságos mérkőzésen a Der
mata női kosárlabda csapata a

nagyváradi Carmen csapatától “ 
13:12 (9:5) arányú vereséget szen
vedett. Kosárdobók: Székely Kató 
4, Nagy Márta 4, Kiss Rózsi 3» 
Molnár Erzsébet 2, illetve Krjsztye 
7, Rostás Ilona 3- Vajda Jolán és 
Aibu Anna. A mérkőzést Koós 
és Hotye vezették-

Balszerencsével veresére- szenvedett Becsben 
a magyar csapat

Ausztria—Magyar ország 4:3 (2:1)

A

uólngos kenyér clőjegyiscaeket jogod*,  
el as iissses fioküsleteiben 1947, csü» 
törtök Hseytcniher llf déli 12 óráig» ț

BÉCS. — A Práterben, 60.000 
néző előtt a magyar csapat meg 
nem érdemelt vereséget szenvedett.

Körner szerzi meg a vezetést, 
majd Ilahnemann eredményes. 
Szusza szerzi meg az első magyar 
Jóit.

Szünet után szemkápráztató já
ték közben Susza kiegyenlít, majd 
Egressi beadását kapásból a háló
ba vágja- Hahnem?nn müeséséért 
a játékvezető igazságtalanul 11- 
cst itcl, amjt Binder védhctctlenül 
vág a hálóba 3:3. A magyar csa
pat a kiegyenlítés után visszaesett, 
Binder fejesgólja az osztrákokat 
jutatta győzelemhez. A mérkőzést 
Gaicatti (Olaszország) vezette-

Becsbon az Ausztria—Magyar

ország ifjúsági mérkőzésen az 
osztrákok 2:1 (1:1) arányban
győztek.

Budapesten a Budapest—Bécs

SPORT
A Magyarország—Svájc közöt

ti atlétikai viadalon a magyarok a 
pontversenyben 96:71 arányban 
győztek. A vasárnapi eredmények : 
200 m.: 1. Goldoványi 21.8 mp.
10.000 m.: 1. Szegedi 32 perc 36.2 
mp. 2. Biró 32 perc 36.4 mp. Ka- 
lapácsve*''•'■'■'en : 1. Németh 55 m. 
95 cm. 400 m. gát: 1. Guistc 
(Svájc) 55.5 mp. 2. Kiss 56 mp. 
Magasugrás: 1. Walli (Svájc) 190 
cm. 2. Lchóczy 186 cm. Gercly-

vái^.úk közötti mérkőzést Buda
pest csapata Hidegkuthi 2 góljá
val 2:0 (1:0) arányban nyerte
meg.

airinó
vetés: 1. Várszegi 65. m. 35 cm. 
4x400 m. váltófutás: 1. Svájc 5 
perc 21.5 mp. 2. Magyarország 5 
perc 21.7 mp.

Nem Kárpáti Károlyt, az olim
piai magyar birkózóbajnokot gyil
kolták meg Budapesten utcai ve
rekedés közben — amint azt egyes 
lapok tévesen közöltek —, hanem 
a hasonló nevű Kárpáti Károly 
ökölvívót.



150 méter ca kolozsvári cgőz~ 
bevezetési munka elsd napi 

eredménye
KOLOZSVÁR. — A földgáz be. 

vezetésén^ munkálatai — bár 
még nem áll elegendő gépi erő az 
önkéntes rohammunkások rendel
kezésére — gyors ütemben halad
nak. A betonvágást még csak 
egyetlen vágógéppel végzik, 
mégis hétfő estig, két délután, 
150 méter hosszúságú vezeték*  
ágyat ástak ki a Dermata-gyár és

Szeptember 2@-lg minden nyugdilas 
köteles Igazolni iskolai végzettségét, 

felesébe és gyermekei életkorit
A nyy^dijldfizetés sorrendiében keli a 

okmányaikat bemutatni a
KOLOZSVÁR. ■— A bukaresti nyug

díj főpénztártól megérkezett a kolozs- 
i vári pénzügyigazgatósághoz' 43.000— 

1947 számú rendelet, amely az uj nyug
dijak kiszámításáról intézkedik.

A rendelet értelmében a nyugdíjasok 
nyilatkozat-kérvényt kötelesek kitölteni, 

• amelyhez a szükséges nyomtatványt a 
pénzügyigazgatóság nyugdijosztálya díj
mentesen bocsátja az igényjogosultak
nak rendelkezésére. A nyomtatványt 
szeptember 20-áig mindenki köteles ki- 
állítani és bélyeg nélkül a pcnziigyigaz' 
gatóságnak visszaadni.

A nyilatkozatot csakis az igényjogo
sult állíthatja ki.

Az iskolai végzettség bizonyítására 
minden egyes nyugdíjas köteles a nyilat, 
kozatához mellékelni az iskolai bizo
nyítvány hivatalos, vagy a pénzügyigaz
gatóság részéről hitelesített másolatát.

Abban az esetben, ha a jelenlegi nyug
díjas, vagy a nyugdíjazott tisztviselő 
utóda nincs abban a helyzetben, hogy 
iskolai végzettségét igazolja, a nyugdij- 
főpénztár a következő szabályt állí
totta fel: ’

a) Mindazoknál a volt tisztviselőknél, 
akiknek munkaköre gyakornoki, vagy 
ennél alacsonyabb volt, iskolai végzett
ségként 4 elemi iskolai osztályt állapí
tanak meg.

/

b) Négy középiskolai végzettséget ál
lapítanak meg az olyan volt tisztviselők 
részére, akik gyakornoki, vagy ennél 
magasabb hivatalt viseltek. Kivételek a 
bírói testület volt tágjai, tantestületi 
tagok, tisztek, altisztek és ehhez hason
lók, ember- és állatorvosok s végül a 
papok.

Mindazok a volt tisztviselők, akik a 
hivatásukhoz szükséges végzettségen kí
vül más, magasabb képesítéssel is ren
delkeztek, mint amilyent hivatásuk meg
követelt, helyzetüket hivatalos okmá
nyokkal kötelesek igazolni.

Azok a nyugdíjasok, akik 1945 már. 
cius 6-a után, az uj köztisztviselői sza
bályzat életbeléptetése után mentek 
nyugdíjba, a végzettségükre vonatkozó 
okmányok bemutatásának kötelezettsége 
alól mentesek.

A nyugdijjogosultak nyilatkozatukban 
fel kell még tüntessék feleségük és kis
korú gyermekeiknek a nyilatkozat alá
írása idejében betöltött éveik számát.

Nyugdijjogosultak utódai (özvegyek 
és törvényes képviselők) nyilatkozatuk
ban özvegyek részére csuj 

vet és a betöltött évet is fel kell hogy eljárás folyik, 
tüntessék.

A nyilatkozatban foglalt minden egyes 
adatot a pénzügyigazgatóságnak igazol
nia kell.

A pénzügyigazgatóságok szeptember 
30-ig kötelesek azokról a nyugdíjasok
ról is hivatalból nyilatkozatot kiállítani, 
akik nyilatkozatot nem nyújtottak be és 
az elhalt, vagy eltűnt nyugdíjasokról is 
táblázatot kell készíteniük.

A rendelettel kapcsolatban a kolozs
vári pénzügyigazgatóság nyugdijosztályá- 
nak vezetője a következőket mondotta 

(munkatársunknak:
— Kolozsváron a nyugdijak ujjászámi- 

tásához szükséges nyilatkozatokat az au
gusztusi nyugdijak kifizetésekor, tehát 
szeptember 16-tól 23-ig bezárólag fogjuk 
olyan sorrendben kiosztani, amilyen sor
rendben a nyugdíjasok illetményeikért 
jelentkeznek. Minden nyugdíjas hozza 
magával az iskolai végzettséget'igazoló 
eredeti bizonyítványt, és másodpéldányát, 
kiskorú gyermekek, születési anyakönyvi 
kivonatát, valamint azokat az okmányo
kat, amelyekkel helyzetüket igazolni 
akarják.

— Minden nyugdíjas köteles v.emí- 
lycsen jelentkezni, hogy nyilatkozatát és 
állapotát igazolja. Tekintettel az idő rö
vidségére, mindenki a kitűzött sorrend
ben cs időben keresse fel a hivatalt, vi
szont a kitűzött időben pontosan, okmá
nyokkal felszerelve mindenki jelenjék 
meg. A nyugdijakat a jövőben az uj 
megállapítás szerint fizetik és igy min
den nyugdíjasnak érdeke az clőirá.v'k 
pontot betartása. Az iskolai bizonyitvá-

KOLOZSVÁR. — Újabb halálos 
kimenetelű gázolás’ történt vasár
nap az esti órákban a Deák Fe- __ ____ , „_o., _ ______ __ _ .
renc-utcában. A Bethlen-utcából ságok a rendelkezésükre álló lég- sé teszik a kolozsvári utcákon lyes intézkedéseknek meg is lesz a 
kihaladó 254-es kolozsvári rend- erélyesebb eszközökkel járjanak el való gyalogközlekedést. kellő eredménye,
számú személyautó, amit Dandos 
László sofőr vezetett, elütötte 
Tusana Adolf Budai Nagy Antal- 
utca 53. szám alatt lakó 74 éves 
öreg asztalosmestert. A szeren
csétlenül járt ember két keze és 
lába eltörött. A helyszínre érkező 
mentők életveszélyes sérülésekkel 
azonnal a kórházba szállították; 
de nem sikerüt már megmenteni 
az életnek és hétfőn a déli órák*  
bán meghalt.

A rendőrségi vizsgálat megálla
pította, hogy az autó fékje nem 
működött és a halálos gázolásért 

d.jpán'a“betöltött a felelősség a vezetőt terheli. A 
éveket, míg kiskorú gyermekeknél a ne- gázoló Sofőrt Őrizetbe Vettek. Az

a vasúti műhely önkéntes munká
sai.

A hét végén a „Sonametán-vál- 
lalat" újabb kompressor gépeket 
állít munkába, igy minden való
színűség szerint rövidesen meg
sokszorozódik a munkateljesít
mény.

A „Sonametán" vállalat napon
ta 150 folyó méter cső lefektetését

nyokról készítendő másolatot a hivata- rendelet értelmében — nem követeljük, 
lünk fogja hitelesíteni és igy a nyugdi- — fejezte be tájékoztatását a nyugdijosz- 
jasoktól a közjegyzői hitelesítést — a tály vezetője.

Uj vezetcsege’ választolt az aranyos
iéi da megye! Magyar lépi Szövetség 

Tisztogat a tordai is
TORDA. — Az aranyostorda 

megyei MNSz tisztújító nagygyű
lése nagy érdeklődés mellett zaj
lott le, amelyen az országos MNSz 
központot Szepesi Sándor közpon
ti szervezőbizottsági tag képvi
selte.

Dégi József beszámolója után 
Szepesi Sándor politikai beszámo
lót tartott. A stabilizációról beszél
ve, a következőket mondotta:

— A stabilizáció megvédéséért 
az aranyostordamegyei magyar
ság épp olyan kemény és elszánt 
harcot kell vívjon, mint a vetési- 
és betakaritási kampányért- An
nak dicséretes eredményei á zálo
ga, hogy a megye többségét kitevő 
földmüvesség megvédi a stabil lejt 
is, gazdasági életünk alapját. 

A sorozatos halálosvégü közle- mindazon gépjárművezetők ellen, A hétfői nap folyamá.n meg iș 
kedési balesetek teljesen indokolt- akik magatartásukkal, felelőtlen- kezdődött a beígért közlekedési 
tá teszik, hogy a'rendőri ható- ségükkel egyenesen életveszélyes- razzia és reméljük, hogy, az eré-

Osztályozás után & IwiiHi 

foglyokat köznévig e&lk 

a foksányl tălbo&Ml i

BUK AREST. — A Magyar Népi Szövetség központi intézőbizottsága a következő közleményt adta kt: , ,
Az illetékes hatóságok rendelete értelmében a magyarországi hadifoglyok részére fenntartott máramarosszigeti tá

borban lévő romániai illetőségű 'hadifoglyokat átszállítják a foksányi hadifogoly-táborba. .
A Magyar Népi Szövetség központi intézőbizottsága ezzel kapcsolatban szükségesnek tartja felhívni a figyelmet 

arra, hogy senki se üljön fel a reakciós forrásokból származó rémhíreknek, melyeket a demokrácia, és a nép ellenségei 
terjesztenek, hogy ezzel nyugtalanságot keltsenek a hozzátartozók körében, mert az osztályozási eljárások után a hadi- 

' foglyokat hazabocsátják.

Miérí késik Sírévnel a kueSiirukkant

ellátósssem biln&s tárgyalása

és mi wm <s sikkusstó igrus utókkal?

KOLOZSVÁR. — Öt hónappal 
ezelőtt a hatóságok letartóztatták 
Kréméi Miksát, a nyugalmazott 
boxbajnokot, a hadirokkantak el
látószervének vezetőjét, aki a rá
bízott összegeket — szegénysorsu 
hadirokkantak pénzét — saját 
meggazdagodására használta fel. 
Panamát-panamára halmozott, 
kötötte sötét kereskedelmi ügyle
teit és a hadirokkantokkal édes-

MÜNCHEN. — A bajorországi n.í- 
citlatiit.ísi bíróság mintegy negyven ve
zető bírája cs ügyésze lemondott tiszt' 
régéről, közöttük a müncheni scmimtő- 
szék elnöke is.

E lépesre a bajorországi nácitlanítási

tervezi, az önkéntes munkások — 
amennyiben a megfelelő gépi se
gítséget megkapják — napi 250 
méter árkot fognak ásni.

Az önkéntes munkára nemcsak 
a fizikai dolgozók jelentkeztek, de 
a szabadfoglalkozású értelmisé
giek, köztük elsőnek az ügyvedek 
is, részt akarnak venni a gázbe
vezetési munkában.

Ezután került sor az uj vezető
ség megválasztására. Elnök Csíki 
János mérnök, alelnökök Pálffy 
Miklós szentmihályfalvi paraszt
iró és Kovács Ferenc tordai kis
iparos.

A vezetőség nevében Csíki Já
nos adott uj munkatervet, amely
ben legelső helyen a szervezetben 
még meghúzódó demokrataellenes 
elemek eltávolítása és a stabil lej 
megőrzése szerepelt-

A közgyűlés után a vezetőség 
demokráciaellenes magatartás mi
att Fogolyén István csekelakai in
tézőbizottsági tagot, Vásárhelyi 
István marosludasi földbirtokost 
és Finta Andor volt EMGE kiren
deltségi vezetőt kizárta a Magyar 
Népi Szövetség tagjai közül.

keveset törődött. Ügye abban az 
időben nagy port vert fel, s bár 
Kréméi nem volt‘éppen ismeretlen 
a rendőrség bűnügyi osztálya 
előtt, mindenki csodálkozott letar
tóztatásán, mert meg voltak győ
ződve arról, hogy Kréméi Miksa a 
becsületes emberek útjára lepett. 
A nagy port felvert ügy nemcsak 
a hadirokkantukat foglalkoztatta, 
hanem az egész közvéleményt is.

cljJrás botiányai miatt került sor. A 
szabadelvű demokrata párt vezetősége a 
nicitlanitási eljárással foglalkozva mej;- 
Allapitotta, hogy, összeköttetésekkel és 
megvesztegetésekkel, számos náci nagy' 
tőkés cs háborns bűnös úszta meg minden 
büntetés nélkül a nácitlanitási eljárást it

Románia népeinek történeté
ben még sohasem került sor 
ilyen nagyjelentőségű perre, 
mint amilyen Maniu és össze
esküvő társainak felelősségre- 
vonása a törvény előtt. Gondol
juk csak el: négy teljes évtizede 
szerepel Maniu a közéletben s 
társainak neve is összenőtt 
mindazzal, ami ezen a tájon a 
népek ügye-baja volt. A mult 
kerül itt itélőszék elé, mind
nyájunk bizonytalansággal és 
keserűséggel átélt múltja, s a 
döntés népeink e napokban meg
érlelődő teljes öntudatának fok
mérője lesz.

Mert Maniu és társai félre
érthetetlenül jelentik azt az 
önző csoportot, amely e földet 
saját népe és az együtteső más 
nemzetiségek rovására három
szor is a nyugati imperialista 
tőkések kezére akarta átjátsza
ni, gyarmati sorsot szánván 
románnak és magyarnak egy
aránt. Először 1518-ban sik
kasztotta el Maniu és vezérkara 
népeink nagy szociális eszmél- 
kedését, amikor reakciós ék 
szerepét juttatta az orosz és 
magyar forradalommal szemben 
ennek az országnak. És sikerült 
is egyfelől segédkezet nyújtania 
a legelső európai jobboldali 
rendszer, az ős-fasizmus kiala
kulásának Horthy-Magyarorszá- 
gon, másfelől pedig vasfüg
gönyt eresztenie a Dnye-szter 
mentére, hogy szabadon mér
gezhessen itt tömegeket-népeket 
minden rágalom és hazugság, 
amit az emberi haladás ellensé
gei gyártottak az uj világot 
építő Szovjetunió ellen.

Másodszor is sikerült a nagy 
üzlet. Egyre több, egyre súlyo
sabb terhelő adatok bizonyítják, 
hogy Maniuék feltűnő barátko- 
zása Zelea Codreanu zöldínge- 
seivel éppen úgy nem volt vélet
len politikai találkozás, mint 
aíbogyan Maniu kihívó kézfogá
sa a vádlottak padjára került 
Antoneseu tábornaggyal sem 
volt politikai előzmények nélkül 
való udvariassági ~ gesztus...

Várták a tárgyalást, de a „gyor
sított eljárás" ellenére még máig 
nem került sor a tárgyalásra.

Öt hónap alatt nem történt sem
mi, a vizsgálóbíró még nem küld
te át az iratokat a törvényszékhez.

Szeptember 2-án a kolozsvári 
Népvédelem leleplezésére újabb 
botrány pattant ki: az ügyészség 
letartóztatta Elninschi Oliviut, a 
Hadirokkant Szövetség erdélyi

került ismét vezető tisztségbe.
A szabadelvű demokrata pírt vezető

iedének határozata megállapít j’:
„Németország amerikai megszállási 

övezetében nem nácitlanitásí. hanem re 
nacijikálási tevékenység jolyik."

Mihalacheról, a Maniu-féle ősz- 
szeesküvés póruljárt repülő
követéről tudjuk is, hogy a nagy 
kaland, a Transznisztriát és 
Krímet igénylő terjeszkedés ön
kéntes katonája volt! ’ A küszö
bönálló nagy per fogja megmu
tatni, hogy Maniu politikai klikk
jének a németek kiszolgálásá
ban s a szerencsétlen román nép 
feláldozásában milyen volt aa 
igazi szerepe.

Harmadszorra azonban cső
döt mondott Maniu mindig rej
télyesnek és megfogliatatlannak 
színezett, valójában azonban 
annál közönségesebb politikai 
manőverezése. Megint zsoldba 
akart állni, megint eladta volna 
az országot s annak külön is 
minden porcikáját az idegen tő
késeknek. Megint meg akarta 
akadályozni, hogy ezen a föl
dön munkájának gyümölcsét 
maga élvezhesse a feltörekvő, 
iparosodni, művelődni vágyó 
lakosság. Megint „parasztállam“- 
ot akart, uj jobbágyságot a dol
lár és a font hájaskezü urai 
számára. Ezért voltak a Maniu- 
gárdisták magyargyilkolásai, 
majd munkásellenes kirohaná
sai is, erre volt jó a rémhír
terjesztés, a titkos fegyverke-- 
zés, a szabotázs, az ujraépitke- 
zés gáncsolása — amíg aztán 
elfogyott mindenütt a türelem s 
az egykori bálványok uj ön
tudatra ébredt népeink Ítélő*  
széke elé kerültek.

Addig járt a korsó a kútra, 
amíg most eltörik. Maniu és cin
kosai nem kellenek többé a ro
mán népnek. S ha igy tesz pon
tot a négyévtizedes népbolondi- 
tás vé’gére a szabadságára és 
függetlenségére ébredt román 
nemzet, mit kellene most ’ ne
künk tennünk azokkal a gyász
magyarokkal, akik a száraz*  
ajtai székelyek vére árán is a 
román reakció és Horthy egy
kori összejátszásának szellemé
ben kerestek és találtak közös 
frontot Maniuékkal népeink kö
zös felemelkedése ellen! *

központjának igazgatóját, vala
mint Niciu Gheorghe központi iro
davezetőt, akik több mint 3 mil
liárd lejt sikkasztottak el abból a 
pénzből, amit a Hadirokkant Szö
vetség Országos Központja a két 
háború crdélyÉ áldozatainak, meg
segítésére küldött. Az ügyészség 
— miután elkészítették az előze
tes vádiratot — a bűnösöket át
adta a kolozsvári törvényszék 2. 
számú vizsgálóbírói irodájának, 
ahol tovább folytatták a nyomo
zást annak megállapítására, hogy 
Elninschi Oliviiiéknnk vájjon ez-c 
az egyetlen bűntényük. Ennek 
megállapítása nem könnyű dolog, 
de nem is nehéz. Néhány nap alatt 
cl lehetett volna végezni.

A sikkasztás leleplezése óta két 
hét telt cl, a nyomozás még min
dig tart, 3 a gyorsított eljárás, 
mint tap.’.' zt.'iljtii:, lassabb a szo
kottnál. hiszen :i másik hadirok
kant ügyben szereplő Kréméi 
Miksa ügyében sem ért még véget.



Mennyi lakbért fizet a kereskedő és iparos?—Hogyan Șieli átszámítani 
az uj lakbéreket?

után ennek az ingatlannak a lakbére az 
50.000 lej 45 százaléka lesz, tehát 22.500 
stabil lej.

A Jakbérleti törvény 6. szakaszának b) 
pontja alatt felsorolt személyek, tehát a 
kollektív szerződés hatálya alá nem eső 
magántisztviselők, szabadfoglalkozásúak 
és fcglalkozásnélküliek stabilizált lejösz- 
szegben azt a lakbért fizetik, amelyet 
1938 május i-e és 1938 november i-e 
között fizettek.

A lakbérleti törvény 6. szakaszának 
c) pontja alá eső kereskedők és iparosok 
az 1938 május r-e és november i-e kö
zötti Jakbérösszeg háromszorosát fogják 
fizetni.

BUKAREST. — Patrdrcanu Lucretiu 
i igazságügyminiszter az újságírók előtt 
‘.ismertette azt a javaslatot, amelyet az uj 
. lakbérekkel kapcsolatosan jóváhagyásra 
,-a minisztertanács elé terjeszt. Az igaz
ságügyminiszter javaslata változatlanul 
továbbra is érvényben tartja a jelenlegi 

■lakbértörvényt — kivéve annak a lak- 
'bérek összegére vonatkozó rendelkezéseit. 
Az összes lakbérleti szerződéseket tékát 
■az 2948. évi májúi i-ig hivatalból meg- 
Jiosszabbitották.

A javaslat az 1940, ívi szeptember 
,'jzre előtt megkötött lakbérleti szerződé
sekkel kapcsolatosan a következőket tar- 
■talmazza:

A lakbértörvénj- 6. szakaszának a) 
pontja alá tartozó köztisztviselők, az 
ideiglenes megbízatással köztisztviselői 
teendőket végzők, a köz- és magánnyug*  
idíjasok, a jogi személyiséggel biró intéz
mények, ha nem folytatnak szabad fog- 
lalkozást, továbbá a hadirokkantak, ha- 
'ídiárvák, hadiözvegyek, a deportáltak és 
«ezek házastársai, a munkások, a kollek
tív szerződések hatálya alá tartozó ma*  
-gántisztviselők, az irók, művészek és uj- 
rságirók, ha a szakmai szakszervezet tag- 
. jai, azok az egyetemi hallgatók, akik 
,nem töltenek be valamilyen hivatalt, va
lamint azok, akik szegénységi bizonyit- 
'vánnyal tudják igazolni szegénységüket, 
a folyó évi augusztus 15-én fizetett ház- 
jbér helyett 28 régi lejért egy 
lejt fizetnek házberben.

Például, ha valaki a fenti 
tartozók közül a folyó évi

stabilizált

csoportba 
augusztus 

>5_én évi 280.000 régi lej házbért fize- 
ițett, annak uj házbére stabilizált lejben 
‘évi 10.000 lej lesz.

A lakbértörvény 6. szakaszának b) 
frontjában felsorolt és a kollektív szer
eződés hatálya alá rrem tartozó magán- 
jtísztviselók, a szabadfoglalkozásúak, 
jvagy foglalkozás nélküliek minden régi 
I50 lej helyett 1 stabilizált lejt fizetnek. 
(Ha tehát e csoportba tartozók közül va
lakinek az évi házbére 1947 augusztus 
krj-én 4 millió lej volt, stabilizált lejben 
évi 80.000 lej házbért fog fizetni.

A törvény 6. szakaszának c) pontja 
alá eső kereskedők és iparosok uj házbére 
.szintén úgy számítandó át, hogy $0 régi 
lej 1 stabilizált lejjel egyenértékű.

Az J940. évi szeptember 22-e után 
'kötött bérleti szerződéseknél, azok, akik 
a lakbérleti törvény 6. szakaszának a) 
pontja alá esnek, az 1938. évi május 
ij-től 1938 november i-íg fizetett lakbér
összeg 45 százalékát fizetik. Például, az 
1940. szepember 22-e után bérbeadott 
ingatlan házbére a stabilizációig évi 2 
millió régi lej volt, viszont az 1938. év 
fenti időszakában a bérletért csak 50.000 
lejt fizettek. A folyó évi augusztus 15-e

AZ IRODÁK ÉS ÜZLET - 
HELYISÉGEK BÉRE

Az állami hivatalok, otthonok, isko
lák, kantinok, szövetkezetek, a lapok 
szerkesztőségei és kiadóhivatalai az 1938. 
éyi lakbér felét, tehát 50 százalékát 
fizetik stabilizált lejben.

A magánosok részéről bérelt irodák, 
üzlethelyiségek és raktárak bérei a kö
vetkezők: műhelyek, amelyek legfeljebb 
5 munkást foglalkoztatnak, vagy 5 lóerős 
motorral dolgoznak, a lakástól különvá
lasztott helyiségért az 1938. évi béreket 
fizetik.

Üzlethelyiségek, raktárak, kereskedel
mi és iparvállalatok, klubok, strandok és 
száBodák az 1938. évi bér kétszeresét 
fizetik.

A fényűzési helyiségek és luxusizletek ■ helyre és lakásokat építenek a fizetéses 
az 1938. évi bérek háromszorosát fizetik, alkalmazottak részére.

LEGÚJABB SPORT

Intézetté aSakalt a szatmári fa
ipari magifísF tagozata

SZATMÂR. — A szatmári faipari iskola magyar tagozatát a 
Magyar Népi Szövetség előterjesztésére a nemzetnevelésügyi mi
nisztérium 231.845—1947. számú rendeletével önállósította. A ren
delet szerint az ipari fiuliceum magyar tagozatának ügykezelését el
választják a román tagozatétól és igy az eddig közös igazgatás alatt 
működő két tagozat " jövőben mind szellemi, mind anyagi vonat
kozásban önálló vezetés alá-kerül. Az iskolaépületet és a műhely
helyiségeket arányosan fogják szétosztani és a két iskola szertárát 
és mühelj’felszerelését is különválasztják. Az iskola végzett a nö
vendékei mint faipari művezetők kapnak elhelyezést.

Az összes olyan 193S. évi szerződések
nél, amelyek a bérleti dijon kivül a fűtés 
és a karbantartás költségeit is feltüntetik 
ezeket az összegeket az 1—3 szorzószám
mal kelj beszorozni, majd az igy nyert 
teljes összegből 25 százalékot levonni és 
az igy kialakuló összeg lesz fizetendő 
stabilizált lejben. Ha pedig a szerződés 
ezeknek a járulékoknak csak egy részét 
foglalná magában, úgy a fűtésért a meg- 
szorzott összegből 15 százalék, a karban
tartásért pedig 5 százalék hozandó le
vonásba. .

Az ujș részben újjáépített, vagy teljesen 
átalakított ingatlanoknál az érvényben 
lévő lakbérleti szerződések lejártáig a 
lakbér összegének háromszorosát kell fi I ...„......
zetni. Viták esetén választott bírósági mát) ad- 
dönt, amelynek elnöke a járásbíróság ve-l £ Főiskola tanszakaira Való be- 

váJasztott bíró a hfz-! iratkozásnál a tanulók á követke- 
valasztott bíró a bérlő | f(j tanulmányi feltételek-

I nek kell hogy megfeleljenek: 
elbocsátott tisztviselők,! 1. Pedagógiai tanszak (jövendő 

középiskolai ének és zenetanárok 
számára) a) 11—30 év, b) érett
ségi, tanítóképző, 
reskedelmi líceum 
■lyitvünya.

2. Zeneszerzési 
tásos zeneszerzők 
képzésére} a) 15— 
zépiskcla.

.. 3. Énektanszak: a) 11—30 év, 
b) 4 középiskola.

4. Hangszeres tanszakok: (zon
gora, orgona, vonós- és fúvós
hangszerek) a) 11—25 év, b) 4 
elemi osztály,

5. Színművészeti tanszak: a) 15 
év, b) ) középiskola.

A vizsgáztató bizottság indo
kolt esetekben és különleges mű
vészi képességek esetén enged
ményt tehet a' korhatár és tanul
mányi feltételek tel: int etében, a 
pedagógiai tanszak kivételével- A 
hangszeres tanszakokra kivételes 
tehetségű kezdő növendékeket is 
felvesz a főiskola. A tehetséges és 
kiváló előmeneteli! szegénysorán 
hallgatókat a főiskola tanulmányi 
segélyben (ösztöndíj) részesíti.

A főiskolára való felvétel a ren
delkezésre álló helyek keretén be
lül felvételi vizsga alapján törté
nik, melyre a minta-űrlapon meg
írt kérvénut legkésőbb a vizsga 
megtartását megelőző napon kell 
l enyujtaní. A kérvényhez a kö
vetkező okmányokat kell mellé
kelni:

1. Születési bizonyítvány, 2. Ta-

zetője, tagja egy 
tulajdonos és egy 
képviseletében.

Az állásukból 
alkalmazottak, az uj lakbérekkel kapcso
latosan ugyanazokat a kedvezményeket 
élvezik, amelyek elbocsátásuk idejében 
megillették őket.

Az igazágügyminiszter közölte azt is, 
hogy javaslata értelmében a háztulajdo
nosok a bérlők bármely csoportjától leg
feljebb csak az 1938. évi lakbér 50 szá
zalékát kaphatják kézhez. Az ezen felüli 
összeg az állam tulajdonába megy át. 
Ezekből az összegekből külön alapot lé
tesítenek „Helyreállítási' alap" címén ét 
ebből a háborusujtotta vidékeket állítják

dfaária fcerékpárosasapaSa az ©Eső 
a BaSkön öíimpiá^

lével, véget értek. A férfi összetett | 
. — Z1 A A CV V tî T*rv  T 0*7  1 CT "7 OlSZÖFIA. Most fejeződtek be a véts! _ . t

Balkán Olimpia kerékpáros küzdelmei, verseny-ben az elșo Magyarorszag 79 
' ' ' ponttal. 2. Franciaország 74 ponttal. 3.

Svédország 73 ponttal. 4. Anglia 33 
ponttal. 5. Olaszország 30 ponttal. 6. 
Csehszlovákia 18 ponttal. A női össze
tett versenyben x. Dánia 72 ponttal, 2 
Hollandia 54 ponttal. 3. Franciaország 
34 ponttal. 4. Anglia 31 ponttal. 5. Ma
gyarország 28 ponttal. 6. Ausztria 18 

’ ponttal.
JUGOSZLÁVIA—ALBANIA Balkár. 

Kupa labdarugómérkőzésen Tiranában a 
jugoszlávak 4:2 (4:1) arányban győztek 

FINNORSZÁG—FRANCIAORSZÁG 
atlétikai viadalt tartottak Helsinkiben az 
Olimpiai Stadionban. A finnek 78:62 
arányban győztek.

Első lett Bulgária csapata 25 ponttal. 2. 
Jugoszlávia 17 ponttal. 3. Magyarország 
12 ponttal. 4. Románia 5 ponttal. 5. Al
bánia.

Szófiában tartották' meg a Balkán 
Olimpia birkózó küzdelmeket is. Ezt 
Magyarország nyerte meg 32 ponttal. 2. 
Románia 18 ponttal. 3. Jugoszlávia 16- 
ponttal. 4. Bulgária 14 ponttal. 5. Trieszt 
12 ponttal. 6. Albánia.

SPORTHÍRADÓ
AZ EURÓPA USZÓBAJNOKSÁGOK, 

amelyeket Monte-Carloban rendeztek 
meg 16 nemzet 370 versenyzője rész.

A női össze-

H kolozsvári Magyar Zene- és
Föískoia fájéhoíaíája az 1047-40 ianéwe

A kolozsvári Állami Magyar Ze
ne- és Színművészeti Főiskola az 
ország többi zene- és színművé
szeti főiskoláival egyenrangú és 
állami érvényű oklevelet (diplo-

vagy ipari, ke- 
absolváló bizo-

tanszak: fhiva- 
és karnagyok 
30 év, b) 4 kö-

! ADÁSVÉTEL .
MODERN 'diófurniros rekamié sür

gősen eladó. Dózsa György-utca 12, L 
(emelet, 3. ajtó. 6929

MODERN konj-haberendezés, uj sez- 
lon, télikabátszövet olcsón eladó. Tor- 
dai-út 40, II. emelet 9. 7262

ELALDÓ uj, modern konyhabútor, 
. részben élelemért is. Páris-utca 45, asz- 

talosmühelyben. 6920
SÜRGŐSEN eladó komplett szoba, 

konyhaberendezés. Cim a kiadóban. 6921 
KÁLYHÁSOK! Őcska törött cserép 

eladó. Cim a kiadóban. 7267

!ț|

Apróhirdetés szavankint 2 lej. Legkisebb hirdetés (10 szó) 20 lej. Állást keresőknek 10 szóig 15 lej. Cim a kiadóban és 
jeligés hirdetéseknél 5 lej pótdij fizetendő. Szöveghirdetés szavankint 5 lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 6 lej. 
Keretes hirdetés négyzetcentiméterenkint 4—5 lej. Házasság-levelezés 5 lej szavankint. Nyilttér szavankint 10 lej.

... 1..........  1.

ELADÓ paradicsomos, befőttes üve
gek, konyhakredenc, stclázsi, afrik mat- 
rác, függőlámpák, karnis, konyhaedé
nyek. Petru Maior-ufca 6, földszint 4.

| 7Z74

ELVESZETT
jókedvét visszanyerhet', ha eljön a Magyar Népi Szövetség 

Kolozsvári Szervezetének
TMKAESTJÉRE

f. hó 20-án, szombator este fél 8-kor a Farkas utcai székházba 
Közreműködnek:

Asztalos István iró, Csóka József Papp József, Bcnde László, Bellcr Kor 
nélia, (serminszky Kűri, Kleizmer Clariss és Habcsók Tiborné a kolozs
vári Állami Magyar Szinház taniai. Lakatos Ferenc (he/jedüL a kolozs
vári Iparos Fiylet dalárdája Rezik Károly vezetésével, a „Victori i >zö- 
vetkezei Kulturcsoportia és a „Rendőr*  böroyár színjátszó csoportja. 

Konferál: Dr. Molnár Ferenc

g

SZEMLÉK F E H E M C
«agy regénye

C»

fél
Kiadja a Józsa Béla Athennnum

| OMőfaer

Belváros 
közelében levő

társat keresek.
Cim a kiadóban.

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 

koszorúk kikölcsönzése a „Dahlia“-ban, 
Horea-ut 35. F.

■ nulmányi bizonyítvány. 3. Allam- 
: polgárságot igazoló okmány. 4.
■ Egészségi bizonyítvány. 5. Bűn- 

tetlenségi bizonyítvány (Cazier
• Judiciar), kiskorúaknál szülői be

leegyezés abban az esetben, ha a 
beiratást nem a szülök valamelyi- 
ki intézi.

A felvételi vizsga anyaga:
1- Pedagógia és zeneszerzés: 

' tanszakoknál: hallás, intonáció, 
; ritmus és elméleti ismeretek meg

vizsgálása, egy szolfézs eléneklése' 
első látásra.

2. Énektanszakon a hallás és a 
hang megvizsgálása, egy könnyű 
szolfézs eléneklése, két-három dal 
előadása.

3. Hangszeres tanszakokon a 
hallás és az elemi zeneelméleti is
meretek megvizsgálása, egy kőny- 
nyü gyakorlat eljátszása első lá
tásra, 2—3 gyakorlatnak és egy 
előadási darabnak előadása.

4. Színművészei tanszakon 2—3 
versnek vaoy prózának előadása- 
Figyelembe veendő a kiejtés mi
nősége, a hangszin, valamint a je
lölt alakja és fjzikv>pta.

A felvételi vizsgák ideje:
1. Pedagógia és zeneszerzés: 

október 1-én. ,
2. Zongora, orgona: október 2.
3. Vonós és fúvós hangszerek: 

október 3-án.4. Énektanszak: október Jf-én.
2- Színművészeti tanszak: októ

ber 1-én.
A mult tanévről elmaradt pót

vizsgákat a * megfelelő felvételi 
vizsgák napján tartják.

A felvételi vizsgát sikerrel le
tett növendékek és az intézet régi 
növendékei számára beiratkozás 

'ideje október 8—11-ig.
- Az előadások október 13-án kez
dődnek.

A Magyar Zene- és Színművé
szeti Főiskola címe: Cluj—Kolozs
vár, Mócok-utja 5.

SZVETTEREK, sálak és keztyük kö
tését vállalom, özvegy Polgár Antalné, 
Petőfi-utca' 21, hátul az udvarban. F. 

ELVESZESTT vasárnap délután a 
sporttelepen egy celluloid borítékban 
Grünbergcr Adalbert névre szóló iratok. 
Megtalálója adja le Horea-ut 5, II. eme
let 19 számra, magas jutalomban része
sül. 6922

FELLESÉGÜL vennék 38—42 év kö
zötti urinőt. Leveleket „Házasság" jeligé
re kérek. ^93°

ELCSERÉLNÉM szoba, konyha, speiz 
lakásomat nagyobbal, vágj' hasonlóval. 
Cim a kiadóban. . 6923

ÁLLÁST KERES
JOBB családhoz szoptatni mennék. 

Cim a kiadóban. 7173
ALLriST KAPHAT

BEJÁRÓNŐ kerestetik egész napra. 
Carol Marx-utca 33. Salamon. 6919 

GYERMEKSZERETŐ mindenes leányt 
keresek. Délután 3—5-ig jelentkezzenek. 
Kéki, Arany János^utca 19 szám alatt. 
(Sétatéren). 7266

INGATLAN -LAKAS
EGY kis szobámat bútorral és ágy*  

neművel együtt átadnám. Cim a kiadó, 
bán. 7276

ELCSERÉLNÉM tordai villámat be
rendezéssel és míg másokat is magyaror
szági javakkal. Krauss, Uioara, Solvay- 
müvek. 1931

KÖZPONTI többszobás, rendelőnek, 
linóinak alkalmas, modern lakásomat 
elcserélném kertes, k.-t szoba, konyh.f . 
fí-'dőszobás Lakácsai. Ajánlatot Borbáth 
ügyvéd irodájába, Mária királyné-utca 
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Tudomására hozzuk i. t. fogyasztóinknak, hogy f. év | 
atiguszíus l~-től kezdődőleg villamos energia egységára ideig- 
’enes.n az alábbiakban állcpitatott meg:

Általános világítási egységár....................
Lakás ...........................................................
K iz’iszlviselők ...........................................
Erőúlvitel korlátlan használatú egységár

„ korlátolt a
Fogy sz'ásmérés:
Egyfázisú fogyasztásmérővel
Több lázi su
Bekapc o'ási díi...................
Visszak; pc olási díj ............
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9 szám alí kérek.
ELCSERÉLEM temesvári bclvárod 

szobás komfortos lakásomat Kolozs-. 
megfelelő lakással. Cim: Nicokac 
ccscu.utca 16, Kolozsvár. Délután 
7 óra között Dózsán.

JÖJORGALMU kis üzlet átadó. Ér
deklődni Arpád-ut 9, Lászlóné. 6927

Egyben felhívjuk t. fogyasztóinkat, szíveskedjenek az 
esedékes számlákat idejében kifizetni, mivel pénz hiányában, 
az ârcm<'zo șr dtí’lás zavartalan menetét csak ezeselben biz 
''>sifhat;uk. Egy l ként jelen közlemény megjelenése után 

! -■.z'»’* ?!yrcndek-tünk i. r’elmébcn kénytelenek leszünk nem fize- 
mió. ti a villamos berendezést kikapcsolni.

A visszakapcsolási díj ‘>0.— Lei. Megjegyezzük, hogy a
noraforiuin az áramfogyasztási tartozásokra nem vonatkozik,

Kolozsvár, '.947. sz.p'.ember 13.
Iítfívz.tv.íri Fiilamox iírűeeK í'ras<vatótiáffn. j
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